

# GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia  
PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV  
Telefon 226  
Abonament anual 360 lei  
Pentru streinătate 800 lei  
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin fine cetăţene, şi pentru  
tine, la libertate, te şi cinste.

## PARTIDE ŞI OAMENI

### III.

În lipsa sufragiului universal partidele politice ale Ţării româneşti înainte de Unire erau un fel de caste, cari în afară de menajarea membrilor cari le alcătuiau, rareori mai aveau şi griji de ordin general.

Restul, ce nu era elector şi membru în partid, vegeta în rolul de *plebs misera et contribuens*.

Puse în faţa sufragiului universal, împus de război, aceste partide s'au găsit în primul moment desorientate.

„Noii cetăţeni“ veneau şi ei cu un capital de interese ale lor, cari nu mai erau identice cu ale castei şi cari însemnau în acelaş timp oprimejdie pentru privilegiile de până acum.

Dar vechile cadre şi-au venit degrabă în fire. Ele nu puteau să cedeze nimic din ceia-ce acaparaseră şi pentru a-şi salva tot ce au adunat, ele trebuiau să păstreze nealterate toate năravurile şi toate apucăturile prin cari îşi câştigaseră monopolul puterii de stat.

Noii cetăţeni şi electori erau însăşi Ţara, erau naţiunea, înarmată cu drepturi politice. Dar vechilor partide cari se gândiseră prea puţin la Ţară, fireşte că nu le coavenea nici acum această Ţară, care le cerea mai mult decât ei puteau da şi care însemna însăş desfiinţarea privilegiilor avute.

Ş'atunci s'a iscat inevitabilul conflict între cei cari au fost şi cari ţineau să fie şi mai departe singurii deţinători şi beneficiari ai puterii de stat şi între cei cari purtaseră războiul şi obţinuseră prin el dreptul la cetăţenie, între lumea veche şi lumea nouă, între caste şi naţiune, între partide şi Ţară.

Conflictul a luat proporţii. Vechile cadre răzimate pe variatele şi puternicele lor mijloace de luptă, opu-

neau o dărză rezistenţă nouilor veniţi, cari băteau cu insistenţă la poarta Puterii de stat. La un moment dat se părea că victoria e de partea celor mulţi şi că organisme noi şi oameni noi vor da Ţării conducere, cari nu se vor mai limita la menajarea şi procopsirea câtorva indivizi, născuţi în ceas de noroc, ci vor îmbrăţişa cu inimă şi dragoste interesele Ţării întregi.

Dar ceea-ce a fost o simplă iluzie, s'a risipit în grabă.

Vechile partide recurgând la cunoscutul lor arsenal de unelte de luptă şi având concursul stăruitor al unor forţe oculte, utilizând cu o diabolică îndărătnicie toate metodele de parvenire: minciuna, viclenia, intriga, corupţia, au reuşit să se menţină pe poziţie şi să înlăture ceia-ce fuseseră constrânse să dea: sufragiul universal, menţinând intacte cadrele şi privilegiile castei.

Cei cari veniseră şi insistau să dea viaţă, sănătate, prosperare şi tărie Ţării ţinând seamă de multiplele ei necesităţi, impuse de război şi reclamate de noua structură a statului, au fost reduşi la rolul ingrat de *risipitori de energii într'o luptă dărză de apărare* în loc de a li-se da posibilitatea de a *construi*.

Încercarea vechilor partide de a-şi largi cadrele cu elemente noi conformându-le vechilor concepţii de guvernare şi administrare fireşte că s'au sfârşit cu un lamentabil faliment.

Oameni vechi, cu apucături vechi, minţi strimte, cu strimte concepţii de castă nu puteau să se schimbe la bătrâneţe şi să-şi însuşească vederi cari erau în cea mai evidentă contradicere cu noul spirit al vremii, spirit de fanatică iubire pentru Ţara făcută cu truda, cu jertfa şi cu sân-

gele luptărilor în război, spirit de dreptate pentru toţi şi de respect pentru lege al tuturor.

Omul sfinţeşte locul. Experienţa populară a zămislit acest adevăr. Eu cred în el.

Dela om, delă energia, lui, delă cuminenţa, dibăcia şi priceperea lui atârnă în prima linie ducerea la bun sfârşit a ori-cărei întreprinderi.

Partidele politice sunt alcătuite şi conduse şi ele de oameni.

Programele acestor partide urmează să fie înlăptuite de membrii şi conducătorii lor.

Este deci o chestiune de om sau de oameni înlăptuirea acestor programe.

Programele partidelor din Ţara noastră nu se prea deosebesc unele de altele. Cele vechi se potrivesc în multe privinţe cu cele noi şi cele noi pot fi pe-alocuri chiar mai rele decât cele vechi.

E vorba însă de *înlăptuire* şi nu de formule, incremenite în linii mute. Şi înlăptuirea atârnă de *oamenii*.

Pe oamenii cari au fost puşi să înlăptuiască şi căroră li-s'a dat tot răgazul pentru aceasta i-am văzut ce au făcut. O probează lamentabila situaţie economică, financiară şi sufletească a Ţării.

Ei au rămas oamenii castei, oameni ale căror vederi nu pot trece dincolo de hotărâle acesteia şi cari sunt în neputinţă de a îmbrăţişa deopotrivă interesele tuturor cetăţenilor, de a iubi Ţara şi de a o sluji cu devotament şi abnegaţie.

V. Niţescu.

Exregele Greciei — după ştiri din Londra — va fi readus pe tronul Greciei. „Echo de Paris“ e informat că cercurile conducătoare din Anglia, cari sunt direct angajate în Grecia, accentuează posibilitatea apropiatei reîntronări a fostului rege în urma situaţiei create prin delatūra războiului Pangalos.

## In ajunul alegerii din Bihor.

### Atentate în perspectivă.

Ne mai despart două săptămâni de alegerile parţiale.

La Bihor, unde în alegerile generale partidul naţional a înfruntat 37000 voturi, d. Octavian Goga şi-a pus cu tot dinadinsul în gând să scoată în aceste alegeri pe marele prozator moldovean, d. Mihai Sadoveanu, candidatul guvernamental. Ori care ne este admiraţia pentru marea operă culturală a dlui Sadoveanu şi oricare ne este respectul, pentru activitatea sa de propagandist cultural, întreprinsă în Moldova şi în provincia de dincolo de Prut — nu putem ascunde adevărul că în Bihor, în acea regiune de la frontiera Ungariei diametral opusă locului activităţii dlui Sadoveanu, d-sa este foarte puţin cunoscut în rândul maselor populare jărnăneşti şi ca atare, în alegeri liber făcute, d-sa nu poate obţine de cât un număr înfrumuseţat de voturi, feţă de candidatul opoziţiei, d. dr. D. Lăscu, unul din fruntaşii bihoreni care de 30 de ani în şir îspăşeşte cu jertfa fiinţei, sănătăţii şi averii sale suferinţele bihorenilor lui.

D. Goga a făgăduit totuşi scoterea dlui Mihail Sadoveanu peste voiaţa a 400 de comune din Bihor. Aceasta nu se poate cu voiaţa masei. Şi fiindcă nu se poate astfel d. Goga a ordonat orice, chiar şi asasinarea pentru ca voia să-şi împlină.

Facem atenţie guvernului şi jinem răspunzător pe d. prim-ministru ad interim general Coandă de toate urgile ce se vor petrece în Bihor cu prilejul acestei alegeri.

Prevenim din timp, opinia publică, de latenţile sanguine ale dlui Goga, ca să se ştie cine va purta răspunderea asasinatelor ce se pun la cale în Bihor.

Ca să explicăm scopul insistent al dlui Goga, de a face să reuşească la Bihor prin orice mijloace candidatul guvernamental, trebuie să dăm unele amănunte explicative.

Ministrul de interne este poate cel mai mare duşman al partidului naţional, la a cărei conducere nu a putut ajunge cu toate eforturile sale făcute ani de-arând în acest scop.

D. Goga, văzând că „manopera fripturistă“ nu a realizat în Ardeal ruptura partidului naţional, ba din contră a adus întărirea, lui nu poate lerta naţionalilor acum cartelul lor cu partidul jărnănesc.

Pentru aceasta a pus la cale o nouă manevră, pe care o crede de rândul acesta mântuitoare, pentru distrugerea partidului naţional.

— Evident, şi această manoperă e tot aşa de puşin originală ca şi aceia cu fripturistii; ea este inspirată de acel geniu al răului, care face la Vichy acţiunea de perpetuu intrigant: d. Al. Constantinescu.

D. Goga cunoaşte bunele ra-

porturi ce există între d. Sadoveanu şi d. C. Stere, cei mai productivi colaboratori ai revistei „Viaţa Românească“ din Iaşi.

Prin alegerea dlui Sadoveanu în parlament, — după ce acesta a fost plasat în consiliul de administraţie al I. R. D. P-ului şi la preşedinţia comitetului de îndrumarea propagandei culturale în Ţară — d. Goga intenţionează să ajungă la partidul jărnănesc prin d. Sadoveanu să d-termina pe d. C. Stere ca sub nici un motiv să nu primească fuziunea cu naţionalii, — dat fiind rolul covârşitor pe care d. Stere îl are, în conducerea partidului jărnănesc.

Iată manevra de ultima oră pe care au pus-o la cale dlul Goga-Constantinescu, pentru a da o nouă lovitură demoraţiei naţionale al cărei viitor îl întrevede apropiat.

Nu suntem naivi să credem o clipă, în influenţa de ordin politic, pe care d. Sadoveanu ar putea-o avea pe lângă d. C. Stere.

Distanţele sunt aşa de mari, în cât într'o asemenea aberaţie numai d. Iorga este în stare să creadă. Am notat numai intenţiile oligarhiei în această chestiune, pentru ca opinia publică să înţeleagă care este pentru averesani semnificaţia politică a alegerii dlui Sadoveanu, şi de ce d. Goga insistă la reuşita acestuia cu orice preţ chiar şi prin asasinare — de va fi nevoie.

Oricât s'ar părea că titlul acesta este o fantezie a noastră, insistăm în a afirma, că nu e de mirare, dacă în aceste alegeri s'ar întâmpla şi asta. D. Goga ştie că omul care în orice moment îi poate fi fatal din punct de vedere politic este marele naţionalist ardelean d. dr. Lăscu candidatul partidului naţional.

D. Goga urăşte pe dr. Lăscu profund. Şi asta nu de azi, de ieri. Îl urăşte încă de pe vremea stăpânirii maghiare.

Pentru acest motiv d. Goga are tot interesul ca dr. Lăscu să nu lasă la aceste alegeri. Ordine în acest scop s'au dat personal, înainte de plecarea sa în concediu, de către chiar d. Goga, tuturor capilor administraţiei din Bihor.

Aceştia au deslegare să folosească orice mijloace pentru ca dr. Lăscu să nu reuşească. În alegerile generale s'au tras focuri de puşcă în automobilul cu care îşi făcea campania electorală dr. Lăscu.

Opri gloanţele au fost destinate ca să suprima pe fruntaşul naţionalist.

Întâmplarea a făcut ca gloanţele jandarmilor să nu lovească pe fruntaşul nostru.

Mâine, de va fi nevoie, alte gloanţele vor fi utilizate de jandarmii dlui Goga, în acelaş scop.

O sim acasta cu preziume. De unde? Ziaristul spune tot ce este, niciodata de unde este... spunea dictionarul francez.

Ba putem afirma mai mult: Cu plecarea d-lui Goga in concediu, in timpul acestor alegeri si dupa ce a dat ordinele...

Find in deosebte cunoscuta ura ce poarta de ani doctorului Lascu si faptul ca acesta si poate fi fatal in orice moment...

Aceasta e situatia. Guvernul inreg a fost din timp avertizat si nu incepe scuze ignorarii situatiei.

Colonizarea Romanilor macedoneni in Secuime.

Primita urmatoarea stire im-bucuratoare:

In ultimele zile s'a vorbit foarte mult in presa romana, despre colonizarea Romanilor macedoneni in Cadrilater.

Teren pentru a fi colonizati fiind si in jud. Treiscaune, din initiativa d-lor Ing. T. Constante, Gh. Batali, directorul liceului, locotenent Bujini si Gh. Dumitriu...

Comitetul de organizare:

Ing. Th. Constante, Locot. D. Bujini, George Batali, Gheorghe Dumitriu, M. Muzaca, profesor.

Din anchetele noastre.

Navigatia la gurile Dunărei

Convorbire cu d-l prof. I. G. Munteanu.

— Sfârșit. —

Cum a protestat negojul nostru?

Inpotmirea dela Sulina a dat nastere la o ingrijorare generala si la agitajii si protestari din partea Comerțului din Galați și Brăila. La asținea acestora s'au raliat secelele Camere de Comerț...

In urma alarmei date de negustorime și de presă, lucrările de despotmire s'au grăbit și in luna Maiu navigatia și-a inceput cursul regulat.

Din punctul de vedere politic, general, situatia actuala a Romaniei la gurile Dunărei este cu totul alta decât la 1856, când s'a întemeiat comisiunea europeană.

in poguba Galaților și Brăilei. De atunci conditiile politice și economice s'au schimbat. După războiul din 1877 noi am luat Dobrogea și am ajuns la gurile Dunărei...

Cu toate acestea desființarea comisiunii europene nu este lucru ușor, deoarece și in strănașă legatură cu ultimile tratative de pace.

Gum s'ar putea delătura neajunsurile și asigura navigatia la gurile Dunărei?

Actualul canal dela Sulina este condamnat și va trebui părăsit. Unii teoreticieni susțin punerea in stare de navigatie a brațului Chilia, care are mai multă apă.

Se mai propune și o altă soluție: aceea de a se construi un canal de ramificație plecând dintr'un punct superior al gurei Sulinei.

De-aci turștii vor fi transportați cu miei vapoare in oraș. Transportul este organizat de societatea maritimă germano-sovietică „Deruta”.

care s'ar ramifica din brațul respectiv.

In ce privește planul unui canal Cernăvoda—Constanța, ered că deocamdată nici nu trebuie pus in discuție.

Acum, câșiva ingineri de ai noștri și de ai comisiunii europene studiază la fața locului cum și unde ar trebui construit noul canal pentru esirea la mare pe brațul Chilia sau pe brațul Sf. Gheorghe.

Pe noul liberă navigatie dela gurile Dunărei, România este mai mult interesată decât oricare altă țară. Cea mai mare parte a negoțului nostru esterior se face pe acolo.

Către gurile Dunărei trebuie să avem mereu îndreptățirea cea mai încordată atențiune.

Din Ungaria

Desorganizarea muncii in Ungaria.

Centra profesionala din Ungaria s'a ocupat zilele acestea cu chestiunea asigurării muncitorilor și a constatat că in Ungaria nu există nici un fel de asigurare sau apărare pentru muncitori.

In astfel de conditii un loc un număr colosal de accidente despre cari însă nu există in Ungaria vre-o statistică exactă.

La special in industria chimică și textilă creaza un foarte mare număr de copii, cari n'au experiențele necesare.

Centrala profesională din Budapesta cere in prezent ca să se ia măsuri pentru apărarea și asigurarea muncitorilor și in special pentru apărarea copiilor.

Credite americane pentru orașele din Ungaria.

Acum câteva zile a sosit la Budapesta prințul spazial Ludovic Barbon, ca reprezentant al unui mare consorțiu financiar american și a tratat cu guvernul maghiar...

Noul șef de stat major cehoslovac.

Ministerul apărării naționale a adus la cunoștință, că generalul Alois Podhajsky a fost numit șeful statului maior cehoslovac.

Victimele Jocurilor hazarde.

In ultimele săptămâni mai mulți membri din cea mai bună societate budapestană au isprăvit prin a se sinucide, deoarece n'au putut să plătească datoriile in urma jocurilor de hazard.

Corul bisericesc al societății T. A. „St. Gheorghe” Brașov Tocile invită la serbare împreună cu cântări, teatru și dans, ce o va organiza Sâmbătă in 4 Sept. in sala restaurantului „Arsele Badea” din Piața Prundului Nr. 17.

Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot face ori și când timp mai îndelungat sau lunar.

VARIA

Hipnotizarea și magnetizarea plantelor.

Un profesor universitar din München, care ține să rămână necunoscut, spune că plantele pot fi și hipnotizate și magnetizate.

Celebrul Mesmer, tatăl magnetismului organic, ar fi făcut mai multe încercări de acest fel cu succes.

Francezul Tardý de Montraval s'a ocupat și el cu magnetizarea plantelor.

Excursia americană in Rusia. Excursia americanilor care a fost anunțată este considerată in Rusia ca un mare eveniment.

mâni. Rezultatul: fructele magnetizate se făcără mari și frumoase; celelalte căzără jos ne-coapte.

Producția tutunului in Ungaria.

Din raportul Uniunii naționale ungare de agricultură cu privire la producția tutunului, rezultă că in 1925 s'au cultivat in Ungaria 29.904 ha.

Consumația de tutun in Bulgaria.

In Bulgaria se consumă anual 5.000.000 kg. tutun, ceea ce înseamnă că fiecare om din Bulgaria întrebunțează 1 kg. tutun pe an.

Excursia americană in Rusia.

Excursia americanilor care a fost anunțată este considerată in Rusia ca un mare eveniment. Excursia americană va fi par culturală și turistică.

Bibliografie.

A apărut numărul de vacanță din revista ilustrată „Bănatul”, (Nr. 6—7 Iunie—Iulie), cu un cuprins bogat.

# Dela Camera agricolă.

Pentru îmbunătățirea culturii și îmbunătățirea grâului, Camera de Agricultură Brașov, a luat inițiativa de a distribui sămânță de grâu ameliorată și selecționată. În consecință Camera de Agricultură Brașov, dorește să găsească în județ și împrejurimi cultivatori cari să se angajeze pentru înmulțirea acestel seminte. Se înțelege că acești cultivatori trebuie să fie nu numai buni agricultori, dar trebuie să fie adevărații colaboratori ai Camerei, pentru a se putea ajunge în acest fel la scopul dorit. Condițiunile sub care se livrează această sămânță sunt: Se restituie — după fie care sula de Kilograme primită.

1. O sută cincizeci kilograme sămânță provenită din recolta obișnuită — în anul viitor, din grâu primit.  
2. O sută kilograme — după fie care sută de kilograme primită; să fie vândută Camerei de Agricultură, pe prețul pieței zilei. Sămânța predată de Cameră este tratată cu „Uspulum” deci gata pentru însămânțare. Odată cu predarea seminței se va da — în scris — instrucțiunile de urmat în cultura acestel seminte selecționate, care urmează a se executa în toamnă. Cantitatea disponibilă este de 10.000.—Kgr. în cazul când cererea întrece această cantitate, Camera poate — în limita disponibilităților — să distribue cultivatorilor cantitatea cerută însă cu condiția ca: Restitulrea celor 150 Kgr., pentru 100 Kgr. primită (punct 1), să se facă imediat la primirea seminței, — în natură, grâu curat cu maximum 2% corpuri streine, sau contravaloarea cantității de 150 Kgr. — în bani.

Cererile pentru înscriere se vor adresa Camerei de Agricultură Brașov, Palatul Prefecturii Județului.

Pe lângă sămânța de grâu selecționat, Camera mai dispune de o cantitate de Orz de Bavaria asemenea selecționat, ameliorat și aclimatizat acestei regiuni, intrunând deci toate condițiunile pentru a fi dat cu succes în cultură. Distribuția se face imediat prin Camera de Agricultură — cărora i se va indica: Numele cultivatorului, adresa exactă preaum și cantitatea cerută. Restituirea acestei semințe se va face imediat la primirea seminței cu un procent de 40% adică: pentru fiecare sută de Kilograme primită, o sută patruzeci kilograme orz curat cu cel mult 3% corpuri streine, sau contravaloarea acestor 140 kilograme orz în bani.

Camera de Agricultură Brașov, în ședința Comitetului său de Direcție din 23 August a. c., a înaintat Ministerului de Agricultură și Domenii, Ministerului de Industrie și Comerț și Uniunii Camerilor de Agricultură, un memoriu documentat asupra taxelor vamale — în general — a produselor agricole brute și industrializate. S'a cerut majorarea taxelor vamale la turtele de ulei și a tărâjelor pe motivul ca aceste rezideuri să

nu poată fi exportate ci să rămână în țară, la avantajul creșterii vitelor. Este de neîgăduit că proprietarii de prese și în special proprietarii de mori beneficoză de avantaje însemnate în detrimentul agricultorilor. Așa de pildă un vagon de grâu este supus la o taxă de export foarte mare, la din contră făino, tărâjele, derivate ale grâului sunt taxate foarte puțin. Memoriu în chestiune se ilustrează cu următorul calcul:

Din 4 vagoane grâu se obține: 3 vagoane făină și un vagon tărâje.

1. Tariful vamal pentru: 4 vagon grâu à 13.500 (taxa vamală) lei 54.000, același grâu industrializat în: 3 vagoane făină à 7.500 (taxa vamală) lei 22.500, 1 vagon tărâje à 2.000 (taxa vamală) lei 2.000, total lei 24.500, așa dar diferența a celor 4 vagoane de grâu e de lei 29.500, sau la vagon lei 7375.

2. Tariful vamal pentru: 3 vagoane oleaginoase à 15.000 (taxa vamală) lei 45.000, același industrializat în: 1 vagon ulei à lei 5.000 (taxa vamală) lei 5.000, 2 vagoane turii lei 1.500 (taxa vamală) lei 3.000, total lei 8.000, așa dar diferența celor 3 vagoane e de lei 37.000, sau la vagon lei 12.330.

Reiese dar clar că agricultorului nu-i poate valorifica cerealele brute — atât timp cât, întrinderile menționate, care industrializează cerealele proceurate cu un preț redus — tocmai, din cauza taxelor exagerate la care sunt supuse produsele lui. Așa dar Camera, având sub ochii interesele agricultorilor va căuta sub toate împrejurările ca drepturile și avantajele agricultorilor să fie respectate.

4. Camera de Agricultură Brașov, aduce la cunoștința agricultorilor, cari dispun de cantități de miere pentru vânzare, să înainteze oferte cu scrisori de obținere pe 21 zile, indicând: cantitatea, calitatea, prețul per kilogram și locul de predare, pe adresa Camerei de Agricultură Brașov, Palatul Prefecturii Direcțiunea.

„Astra” despărțământul Șimleu-Silvaniei invită la adunarea anuală ordinară a despărțământului Șimleu al Astei, împreună cu serată culturală, ce se va ține în 29 August 1926 la oarele 4 după amiază în Șimleu-Silvaniei în sala Primăriei cu următorul program:

La oarele 4 d. a. 1. Cuvânt de deschidere de presid. Dr. Alexandru Aciu. 2. Citirea raporturilor. 3. Esmiterea comisiunii pentru conscrierea membrilor noi, esmiterea comisiunii pentru candidare, esmiterea comisiunii pentru cenzurarea raporturilor. 4. Conferință. 5. Raportul comisiunilor. 6. Alegerea comitetului pe 5 ani. 7. Alegerea delegaților pentru adunarea generală a Astei din Zălau. 8. Propuneri conform art. 12 din regulament. 9. Fixarea locului adunării viitoare a despărțământului. Seara la 8 oare serată culturală și dans la Hotel Calafat. Programul la casă. Bilet de intrare la serată de persoană 40L.

## Mica publicitate

Apa amară „BREAZU” aprobată de Consiliul sanitar superior este mai ieftină decât apele similare streine cu 50-60%. Se poate căpăta în toate farmaciile și prăvăliile de coloniale cu 30 Lei sticla.

Reprezentanța pentru Brașov:

**E. O. & L. THEIL**  
BRAȘOV.  
543 17-0

Se caută spre imediată angajare: Doi ucenici, din familie bună cari se cunoască afară de limba română, limba maghiară sau germană. Condițiuni după învoială. A se adresa: Magazinele de Coloniale și Bodega IOAN I. AVRIGEANU Brașov, Ștefan cel mare No. 7, 2-4

Antle commode de vânzare. Se pot vedea între ora 12-1. Str. Porții 33 I Etaj. 666 2-2

## ANUNȚ

De vânzare circa 4000 m. p. în Strada Zizin, asemenea o casă nouă compusă din 7 camere în Strada Dârstei 21, eventual se poate închiria. Amatori se pot adresa între oarele 9-12 și 16-18 la d-l Casier Dumitrescu oficiul poștal Brașov I., sau în Strada Dârste 21. 657 3-10

Vând uzină completă, motor 16 H. P., dinamo 100 amper pe căruț. Adresa locului de circ lângă Cinema „Modern” la Ringelspl. 670 1-1

**CINEMA APOLLO**  
26-27-28 August  
**Hoțul de Rădă**

Senzațională dramă în 7 acte. În rolul principal: Bruno Kastner, Bob Dody, Mary Kid.

Primăria comunei Ghimbav.

No. 663/1926.

## Publicațiune.

Comuna Ghimbav arăndează în 11 Septembrie 1926 la ora 3 p. m. în sala primăriei localul de prăvălie, care se află în Ghimbav sub Nr. 1 pe timp de 3 ani adică pe timpul de la 1 Ianuarie 1927 până la 31 Decembrie 1929 în licitație publică cu oferte scrise conform legii contabilității publice Art. 72-83.

Ofertele întârziate nu se vor lua în considerare. Condițiunile se pot vedea în orele de oficiu la primărie. Ghimbav 7 August 1926. 673 1-1 Primăria comunală.

## CINEMA MODERN

26-27 August

## Domnișoara în frac

În rolul principal: Bajor Gizi, Csontos Gyula.

Cețiți și răspândiți:

„Gazeta Transilvaniei” cel mai vechi ziar românesc

# SOSIREA ȘI PLECAREA TRENURILOR, GARA BRAȘOV

VALABIL DELA 15 MAIU 1926.

### Sosirea la Brașov.

Dela București:		
Acceleratul	noaptea	12 ore 46 min.
Expresul	"	2 " 31 "
Personalul	dimineața	5 " 06 "
Acceleratul	"	11 " 41 "
Orient express	d. a.	1 " 18 "
Personalul	"	2 " 18 "
Acceleratul	"	6 " 21 "
Personalul	seara	10 " 17 "

### Dela Oradea-Mare:

Expres	noaptea	3 ore 23 min.
Personalul	dimineața	6 " 15 "
Personalul	d. a.	1 " 20 "
Acceleratul	"	6 " 08 "
Personalul	noaptea	11 " 53 "

### Dela Arad:

Acceleratul	dimineața	4 ore 50 min.
Acceleratul	"	11 " 48 "
Orient	d. a.	4 " 46 "

### Dela Sf. Gheorghe și Brețcu:

Personalul	dimineața	9 ore 45 min.
Personalul	seara	9 " — "

### Dela Madefalău:

Personalul	dimineața	7 ore 55 min.
Personalul	d. a.	2 " 10 "
Personalul	noaptea	11 " 50 "

### Dela Făgăraș:

Tren mixt	dimineața	7 ore 10 min.
-----------	-----------	---------------

### Dela Sibiu:

Personalul	d. a.	1 ore 11 min.
Tren mixt	d. a.	5 " 46 "

### Dela Zărnești:

Tren mixt	dimineața	6 ore 28 min.
Tren mixt	d. a.	1 " 30 "
Tren mixt	seara	8 " 15 "

Trenul de plăcere SINAIA—BRAȘOV începând cu 15 Iunie pe timpul sezonului de vară.

Plecarea din Sinaia la oarele 7'35,

Înapoierea din BRAȘOV la oarele 17'55,

sosirea la BRAȘOV la ora 9'35.

sosirea la SINAIA la oarele 19'45.



Ceia-ce a făcut deja bunica Dvs. a fost just.

Veritabilul Frank's in cutii.

El este și astăzi cel mai fin și cel mai bun Adaus la cafea boabe și de cereale, și vă rămâne și întotdeauna.



